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МЕХАНІЗМ ТА ПРИНЦИПИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ЯК 

БАЗОВІ ЕЛЕМЕНТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ 

 

Кубах Тетяна Григорівна,  

к.е.н., доцент 

Руденко Євген Юрійович,  

студент, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

В ході історичного розвитку, Україна стикалася з низькою криз, які 

відбувались в державі з моменту проголошення незалежності з подальшим 

загостренням економічної ситуації в 2008 році. На даному етапі історичного 

розвитку спостерігається зниженням економічної активності, знеціненням 

грошової одиниці, посилення інфляційних процесів, падіння рівня ВВП, що є 

проявами загостренням відносин з Росією з 2014 року та початком 

повномасштабної збройної агресії РФ на початку 2022 року.  

Так для захисту національних інтересів та підвищення рейтингу України 

на міжнародній арені з метою підвищення рівня економічного розвитку слід, 

фінансовій безпеці (далі ФБ), одному з головних елементів функціонування 

економічно розвинутої держави. 

Фінансова безпека складається з шести компонентів, які характеризують 

безпеку різних елементів фінансової системи та окремо характеризують її 

елементи: бюджетна безпека, грошово-кредитна безпека, боргова безпека, 

банківська безпека, валютна безпека, безпека небанківського ринку. 

Забезпечення фінансової безпеки держави, на думку колективу авторів 

[5], базується на механізмі забезпечення фінансової безпеки держави, який є 

системою організаційних та інституційно-правових заходів впливу, 

спрямованих на своєчасне виявлення, попередження, нейтралізацію та 

ліквідацію загроз фінансовій безпеці держави.  

Основним чинником забезпечення фінансової безпеки держави 

необхідно розглянути принци на яких базується управління та сам механізм 

забезпечення ФБ України. 

Таким чином управління фінансової безпеки ґрунтується на правових 

засадах, верховенства права, своєчасності прийняття мір для забезпечення 

стійкості та стабільності системи, а також делегування повноважень органам 

державної влади з питань забезпечення фінансової безпеки. 

Специфічні принципи притаманні лише ФБ, базуються на досягненні 

балансу в інтересах між державою та юридичними і фізичними особами, а 

також дотримання виконання функцій фінансової системи щодо залучення та 
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перерозподілу фінансових ресурсів з метод досягнення макрофінансової 

стабільності. 

Більшість науковців виділяють загальні та специфічні принципи 

управління фінансовою безпекою держави. 

До загальних принципів слід віднести: 

− пріоритет прав і свобод; 

− верховенство права; 

− пріоритет мирних засобів у розв’язанні конфлікту; 

− своєчасність заходів захисту національних фінансових інтересів 

реальним і потенційним загрозам; 

− взаємодія органів державної влади у забезпеченні національної, 

економічної та фінансової безпеки; 

− використання міждержавних систем і механізмів міжнародної 

колективної безпеки 

До складу  специфічних принципів включають:  

− забезпечення державного суверенітету, сувере-нності прав 

держави на використання економічного та фінансового потенціалу; 

− досягнення балансу між індивідуальними, корпоративними і 

державними інтересами; 

− демократизація прийняття та ефекти-вність виконання державних 

рішень у фінансовій сфері; 

− захист прав власності і свободи економічного вибору; 

− забезпеченння макро-фінансової стабіль-ності, динамічного 

зростання та відносної фінансової незалежності держави. 

Відповідно до принципів слід розглянути механізм фінансової безпеки 

який базується на забезпеченні адекватності фінансової політики, стійкістю 

та стабільністю системи, моніторингу та захисту від загроз, формування 

національних інтересів в сфері фінансів та визначення способів їх 

досягнення, формування методів забезпечення безпеки, тощо [1]. 

Механізмом в свою чергу виступає система яка поєднує в собі певні 

методи та напрямки щодо виявлення та нейтралізації загроз, що притаманні 

фінансовій сфері з метою забезпечення національних інтересів . 

В свою чергу механізм забезпечення фінансової безпеки має 

реалізуватися на основі розробки відповідної наукової теорії, концепції, 

стратегії і тактики, проведення адекватної фінансової політики, визначення 

об’єктів, наявності необхідних інститутів забезпечення безпеки, визначення 

та конкретизації інтересів, систематизації загроз, застосування засобів, 

способів і методів забезпечення безпеки [4].  

Побудова механізму забезпечення фінансової безпеки потребує чітке 

розуміння цілей держави як в фінансово-економічній площині так і в сфері 

загальних інтересів держави (рисунок 2.).  
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Рисунок 2 – Механізм забезпечення фінансової безпеки 

Джерело: [5] 

 

Механізм забезпечення фінансової безпеки включає такі елементи:  

− фінансові інтереси держави; 

− кластеризації зовнішніх та внутрішніх загроз що впливають на 

фінансову систему; 

− розроблення системи раннього попередження та протидії загрозам. 

− об'єктивний і всебічний моніторинг економіки і фінансової сфери з 

метою виявлення і прогнозування внутрішніх і зовнішніх загроз інтересам 

об'єктів фінансової безпеки;  

− розрахунок порогових граничнодопустимих значень фінансових та 

соціально-економічних показників (індикаторів), перевищення яких може 

провокувати фінансову нестабільність і фінансову кризу;  
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− діяльність держави щодо виявлення і попередження внутрішніх і 

зовнішніх загроз фінансовій безпеці. [2,5]. 

Так механізм забезпечує моніторинг, всеосяжний аналіз економічних та 

фінансових показників, їх прогнозування на наступні періоди. Під 

визначенням індикаторів мається на увазі формування уявлення про 

показники, що впливають на рівень ФБ та оцінку їх порогових значень, 

виходи за межі яких, може свідчити про загрозу фінансовій безпеці. 

Суть механізму забезпечення фінансової безпеки держави розкривається 

через функції, які він виконує. До основних функцій фінансового механізму, 

на нашу думку, можна віднести: інформаційну, попереджувальну 

(превентивну), практичну, прогностичну, регулювальну, захисну, 

контрольну. 

Захоти щодо нейтралізації загроз покладаються на державні органи 

управління, які забезпечують розрахунок ключових індикаторів, що 

впливають на поточний рівень безпеки та здійснюють прогнозування для 

попередження можливих загроз в майбутньому. 

Таким чином одним з головних систем забезпечення фінансової безпеки 

є механізм, який являє собою сукупність законодавчо-правових документів, 

фінансових інструментів, методів та важелів, які в сукупній своїй дії спряють  

досягненню визначених цілей та вирішенню завдань. Узгодженість елементів 

механізму сприяє забезпеченню фінансової безпеки держави та збереження її 

економічних та політичних інтересів. 
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